

难忘的植树节

南外河西一附小二(3)班 汤道涵 指导老师:邢心怡

2023年3月11日的天阴沉沉的,但也阻挡不了我参加现代快报小记者团的植树活动。这是疫情之后第一次大型集体活动。一大早就迫不及待地催着妈妈来到了江北新区盘城街道新华社区。

当天的主题是“美丽庭院”植树活动。在社区朱书记和志愿者讲解之后,我们去参观了几个农户家的美丽庭院。令我印象最深的是“徐宅”。这个庭院有五颜六色的花卉,有层层叠叠的假山,有古色古香的亭子,还有一

冰淇淋超人

南京师范大学附属小学三(1)班 许梓懿 指导老师:甘泉

我的爸爸身材中等,略微有一点胖,曾经他也是一个标准身材的大帅哥,但近几年来,他距离大帅哥这个称号是越来越远了。

爸爸最爱冰淇淋。他很爱买冰淇淋,一拉开家里冰箱的冷冻室,就看见琳琅满目的冰淇淋把冰箱给堆满了。有不同颜色的、不同口味的,甚至还有不同国家生产的,简直可以算得上一个冰淇淋小卖部的量了。他还很爱吃冰淇淋。春天,他拿着草莓味的冰淇淋在樱花树下赏花;夏天他捧着芒果雪糕在三亚的海边一边晒太阳一边品尝;秋天,他举着香草味的甜筒走在金色的银杏小道上;冬天他总爱在DQ门前徘徊,买一杯暴风雪奇脆巧克力,一边靠在门口嘎嘣嘎嘣咬着脆脆的巧克力片一边称赞:“这个奇脆和巧克力,真是绝配!”爸爸不仅爱买买吃,还很爱分享冰淇淋呢,他在家总是偷偷拿冰淇淋给我吃,虽然妈妈和奶奶

丛林惊魂

南京师范大学附属小学五(11)班 唐刘蕊 指导老师:许海雁

我和小伙伴在丛林里迷了路,背包里最后一点面包也在昨天被吃完了。我们饥肠辘辘,无奈之下,在一块大岩石上的鸟巢里摸出几个蛋,在火上烤了烤,当作晚餐。

明月高悬,勉强果腹后,大家疲惫地躺在草地上。“我们什么时候能走出这片丛林啊?!”小李嘟囔道,对未来的担忧让每个人都沉默下来。

可是这样的平静并没有持续太久,一声悲鸣划破天空,一丝不祥的预感在我心中升起。“什么声音?”小陈惊慌道,她的身体因为寒冷和恐惧颤抖不停。不一会儿,一个庞大的身影掠过,停在我们近旁的一棵松树上,一双深黄色的眼睛死死地盯着我们。“老鹰!”大家尖叫起来,一时不知所措,像石头一样僵在那里。好像受到某种刺激一般,带着雷霆之怒,老鹰挥着巨大的翅膀向我们俯冲而来。“跑!”我强压心头的恐惧,嘶哑地喊着。

大家快速向丛林深处奔去,小陈胆子最小,一边跑一边哭喊着,落在最后一个。老鹰在我们头顶盘旋,突然一股强大的气流从背后扑来,一声惨叫在山谷间回荡。“小陈!”我们回头一看,小陈已被老鹰抓住带上天空。我们捡起一块块石头,拼命地掷向天空,可老鹰在空中越升越高,一转眼就带着小陈不见了。

巨大的悲痛笼罩下来,我们

口井,真是让我大开眼界!

参观后我们来到了一个花卉基地学习种植桂花树。首先在花盆里填上大约两厘米厚的土,再把桂花树苗放进盆里,然后将花盆填满土并压平,最后把我提前精心制作的植树卡片挂上就完成了。希望这棵含苞待放的桂花树能在今年秋天给我带来阵阵清香。

活动全部结束后,我们每个人都领到了现代快报颁发的“森林小卫士”证书。植树很辛苦,以后我要保护环境,做一名真正的“森林小卫士”!

说不能吃太多,但爸爸每次都会把最爱吃的新口味和我分享,他在单位还有一冰箱的冰淇淋,经常分给同事吃。真可谓是名副其实的冰淇淋超人啊。

但是这个超人也有失误的时候,前天爸爸买了几十盒巧克力味的哈根达斯。瞧,他又准备尝试新口味了,我赶紧凑过去。只见爸爸拿出一盒,一边称赞一边打开盖子,得意地说:“这个口味的才算得上经典,你快点尝尝吧!”我满怀信心地尝了一大口,眉头一下子皱了起来:“这个口味算什么经典啊?除了苦还是苦,别的什么味道都没有!”再看看爸爸呢,他挖了一大勺放进嘴里,一边点着头一边尴尬地笑着对我说:“这个味道的确实算不上经典,下次绝对不买它了。”那么爸爸,请问:冰箱里的那几十盒,你该怎么解决呀?

这就是我的冰淇淋超人爸爸。现在你们知道他为什么离帅哥这个称号越来越远了吧?

站在原地一时不知道该何去何从。可是,还没等我们从悲伤中回过神来,老鹰居然去而复返,我们只好又开始向丛林深处逃窜,妄图借助茂密的树丛阻挡老鹰的进攻。

我们的计策成功了,老鹰在树的顶端盘旋,发出阵阵哀鸣,却始终没有找到突破口。我内心充满疑惑:为什么我们会遭此无妄之灾呢?月光下,老鹰那凶恶的眼神中仿佛隐含着丝丝伤痛。一个念头猛地冲进我的脑海里,我忐忑不安地问小李:“我们刚才吃的不会是它的孩子吧?”震惊和惶恐在小李的脸上蔓延。

突然,一股骇人的威压从天而降,老鹰冒着被树枝划伤的危险从树枝间俯冲而下,这只老鹰羽毛凌乱,带着无限的悲愤,一把把我抓起,飞上天空,我害怕得在空中胡乱挥舞着手脚……

我感觉自己正在快速下降……突然,满头大汗的我从床上弹起。窗外鸟鸣啾啾,春光和煦,一派安然静谧。身边的岩石变成了柔软的枕头,老鹰的身影也渐渐模糊,床头摆着我睡前正在阅读的《梅里山鹰》。“醒了?”妈妈正笑嘻嘻地坐在床头,伸手过来轻轻帮我擦去额头上的汗,“瞧你满头大汗的,这是做什么梦了?我做了你爱吃的紫薯糕,快起床吧!”

我紧紧地抱住妈妈,百感交集,眼睛莫名有些发酸。母爱是最伟大的,我爱我的妈妈!

找春天

南京市三牌楼小学二(8)班 陈勇臻 指导老师:周小慧

春天来了!春天来了!让我们睁开眼睛、打开耳朵,唤醒鼻子、敞开心怀一起去寻找春天吧!

走进大自然,首先映入眼帘的是像镜子一样的湖面,一棵棵如少女般的柳树正弯着腰,低头对着湖面梳妆打扮,嫩绿的新芽像一个精致的发夹,装饰着细长的柳条。

柳树下是一片郁郁葱葱的草地,草地上点缀着一朵朵五颜六色的小花。小花朵像害羞的小姑娘,躲在小草身后,偶尔露出半张笑脸,见有人来,又很快藏了回去。

我俯下身,凑到小花朵面前,使劲地嗅,才能闻到一缕淡淡的幽香。蝴蝶们的嗅觉想必比我好得多,远远就被这诱人的花香所吸引,围着花丛翩翩起舞。

伴随着蝴蝶翅膀的扇动,一阵微风吹来,我闭上眼,风像妈妈温暖的手一样抚过我的脸颊,让我不禁想唱一首欢快的歌。

就在这时,天空中下起蒙蒙细雨,雨滴在我的衣服上,好似一位音乐家在用风铃低声地演奏美妙的旋律。

伴着和风细雨,我唱起了歌:

春天是桃红柳绿好春光,
春天是鸟语花香蝴蝶飞,
春天是吹面不寒杨柳风,
春天是沾衣欲湿杏花雨。
春天是大自然中温柔美好的一切!

风筝下的笑声

南京市三牌楼小学三(5)班 唐睿泽 指导老师:李海宁

一个微风习习的早晨,一丝丝阳光洒落在碧绿的草地上,我、小军和小丽开开心心地去公园里放风筝。

刚走进公园,就看到琳琅满目的风筝飞翔在天空中。有翩翩起舞的蝴蝶,有展翅翱翔的凤凰,还有威武霸气的青龙……各式各样的风筝布满了天空,为春天的天空增添了许多乐趣。

一阵春风吹来,我和小军觉得放风筝的最佳时期来了。我们快速拿起风筝,我拉着线在前面跑,小军边跑边喊,生怕风筝掉下来,一旁的小丽也在为我们加油打气,她非常羡慕我们的默契,想让我们教她一起放风筝。

在不远处,有一家三口也在放风筝,一位小朋友拉着线,对爸爸妈妈说:“你们看,我们的风筝飞得又高又远。”爸爸手指着风筝对小朋友说:“是啊,你可真厉害!”

没过一会儿,公园里的天空成了风筝的海洋,草地成了人们欢声笑语的天堂,我们都开心地笑着……

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

从消逝的报亭看家乡的变化

南京市银城小学五(8)班 王羊伊 指导老师:刘伟

上周大扫除,妈妈搬出两个足有100多斤的大箱子,她说,这可是她藏了20年的宝贝。我像拆盲盒一样小心翼翼地打开它,没想到竟是一箱旧报纸旧杂志。我很不屑:这些东西也值得妈妈收藏20年?她笑着说:“就是这些东西让我留在了南京。”

2000年,妈妈来到南京上学。那时正值夏末秋初,天很高,云很白,太阳不似盛夏的火辣,暖暖地透过高大的法桐,洒下片片金黄。在树荫的掩映下,随处可见一个个墨绿色的报刊亭栖身在道路两边的公交站台旁。当时的南京有1000多个报刊亭,遍布在城市的每个角落。早晨人们习惯排队买一份报纸了解一下国家大事;男生们喜欢看《体坛周报》追明星;女生们在《时尚芭莎》里看巴黎时装周;年轻人最爱的《三联生活周刊》《南方周末》都要跟报亭老板预订,否则去晚了还买不到呢……当时网络没有那么发达,报刊亭成了遥望世界的窗口。

2010年,为了提升南京的形

象,城市越来越整洁,马路越来越宽阔,很多报刊亭被拆掉了。直到今天,能在地图里“搜到”的南京报刊亭只剩下不到40家。仅存的这些报刊亭也改名叫便民服务亭,主要在景区门口。卖的都是饮料、玉米、烤肠、雨花石、泡泡机等。承载着上一代人情怀的报刊亭,在我们这代人心里刷不到什么存在感。

从前人们在地铁上看报纸,现在大家在地铁上看手机。网络时代,人们获取信息的渠道不同了。我平时用百度搜资料看新闻,爷爷淘宝用得很溜,奶奶头条里为我存了好多思维题,爸爸一机在手赛事全有,妈妈的杂志都存在iPad里。

网络的飞速发展,让我们的生活方式发生了巨大变化。报刊亭的黄金年代不属于我们,眼下这个现代化、国际化的南京才是我们这代人的初始记忆。我很庆幸生活在科技智能的幸福年代,我也希望能通过自己的努力,让家乡南京变得更加惊艳!

种下一片春天

南京市大光路小学二(1)班 朱恩采 指导老师:包霞

一年“植”计在于春,一年一度的植树节又来了,我参加了现代快报小记者组织的活动。

我们来到江北新区盘城街道新华社区,先跟着志愿队的庭院设计师学习如何打造美丽庭院,方法让我大开眼界:可以在墙面上悬挂垂吊的植物,为家庭小院起到画龙点睛的作用;可以用废旧的轮胎固定在墙上,涂上喜欢的颜色,内部空间就可以种上花花草草了;还可以选用闲置的水缸,养睡莲、荷花等植物,放在水井周边,也是另外一番景象。然后,我们跟着志愿者参观了好几家“美丽庭院”。在邹大叔叔家的院子里,满天星、野杜鹃、小金橘、海棠花、梅花、茶花等50多种植物,看得我眼花缭乱。我们还参观了“南京市最美家庭”,各种花卉植物错落有致地摆放着,水井周围还布置了多肉区域,一

盆盆小多肉长得特别可爱,我心想:这家的主人真的很用心,这得花多少时间才能装扮出这么美丽的庭院呀!

活动最后,我们自己动手种植了一盆桂花树,我按照老师教导的步骤,先在花盆下面铺上一层泥土,然后把包裹在树苗底部的塑料壳去掉,接着把桂花树苗放在花盆中间,再填上土,把树苗周围的泥土都按紧、压实,最后我挂上提前制作好的“爱心植树牌”。看到栽种好的小树苗,我开心地笑了,看到通过自己的劳动把小树苗栽种得既笔直又健壮,这是多么愉快的事情啊!

这次植树活动圆满结束了,我们小记者们不仅学会了如何打造美丽庭院,还在现场种植了一棵棵桂花树苗。这种下的不仅仅是树苗,还种下了一片春天,种下了我们对春天的希望!

可爱又顽强的多肉朋友

南京市力学小学三(3)班 金元泓 指导老师:孙慧

去年夏天,我在外婆家过暑假,在园艺能手外婆的指导下,我成功地种下了我的第一批植物朋友——多肉。

多肉不像常见植物,没有高挑挺拔的茎,也没有茂盛的叶子。它安安静静地窝在小花盆里,却有顽强的生命力,努力吸收太阳带来的光线,汲取土壤里的水分,在恶劣的环境下也能茁壮成长。

这几盆植物朋友里,我最钟爱的是一盆叫“冰玉”的多肉。看到这个名字,你大概就能想象到它的样子。从远处看它并不惹眼,矮矮小小的,脑袋刚能露出花盆的边沿。走近一点,就能看到它鼓鼓囊囊的叶片,像是灌了水一样,还透着一丝丝蓝色。当你再蹲下身去凑近看,你会发现它的叶片根部是碧玉一样的绿色,像是冰中的宝玉。

有这么多几盆可爱的多肉是多么幸运的事啊!所以我每天都精心呵护它们,每天起床后的第一件事就是去看它们长得怎样。如果发现花盆里的土有点干燥,就赶紧用喷壶让它们喝饱水。

记得有一天晚上,忽然下起了大雨,我睡得太沉了,所以没有来得及把它们搬进屋。第二天清早才发现它们已经被雨水淹没了。我心疼极了,赶紧把盆里的水倒掉,可它们的叶片已经不像平时那么饱满,而是蔫乎乎的,都快垂下来了,最外面的叶片根部还有点发黑。我以为它们已经死了,我都快哭出来了。外婆却神秘兮兮地告诉我:把花盆放到阳光下,会有神奇的事情发生。

我好奇极了,照着外婆说的话去做。过了两天,果然发生了神奇的事:我的多肉竟然又挺起了叶子,精神抖擞地立在花盆里了。在太阳的照耀下,经过大雨洗礼的冰玉,更加饱胀,更加散发出碧玉的光泽了。一阵温暖的风吹过,它胖嘟嘟的叶片对着我摇了摇,仿佛在跟我说:“谢谢你帮我重获新生!”

多肉真是一种顽强的植物,只要有一丝阳光,有一点点水,哪怕本来已经接近枯萎,都能再次焕发生机。这么有生命力的植物朋友,我一定要好好照顾它,让它能更久地陪伴着我。